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O comunitate basarabeană cu o istorie 
impresionantă s-a înfrățit cu două parohii din 
Arhiepiscopia Iașilor
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Parohia basarabeană „Sfântul Ierarh Nicolae” din Ișnovăț, raionul Criuleni, i-a cinstit 
săptămâna trecută, conform calendarului nerevizuit, pe Sfinții doctori fără de 
arginți Cosma și Damian. Cu acest prilej, a fost semnat și un protocol de înfrățire a 
comunității cu două parohii din Arhiepiscopia Iașilor.

După liturghia oficiată de Părintele Teodor Pelin, Protopop de Criuleni și Dubăsari, 
protocolul de înfrățire a fost semnat de Părintele Vasile Enachi, parohul din Ișnovăț, 
de Părintele Cătălin Urserescu, parohul comunității „Pogorârea Sfântului Duh” din 
Valea Lupului, județul Iași, și de Părintele Cătălin Andrei, parohul comunității „Sfinții 
Împărați Constantin și Elena” din aceeași localitate ieșeană.

Părintele Protopop Teodor Pelin a vorbit despre semnificația deosebită a 
evenimentului, subliniind importanța susținerii reciproce în pastorație și în 
promovarea valorilor spirituale românești.

Protopopul de Criuleni și Dubăsari a apreciat în mod deosebit activitatea Părintelui 
Paroh Vasile Enachi, care slujește de peste 33 de ani în Parohia Ișnovăț.

Elevii școlii din localitate au oferit un moment artistic emoționant, interpretând 
cântece patriotice, iar, la final, clericii din Arhiepiscopia Iașilor le-au oferit daruri 
participanților: cărți de rugăciune și iconițe.

O biserică monument istoric al Basarabiei
Biserica din Ișnovăț este una dintre cele mai vechi biserici din Basarabia, 
numărându-se printre puținele biserici din piatră construite înainte de anexarea 
Basarabiei de către Imperiul Țarist în 1812.

Inițial construită din lemn în anul 1737, biserica a fost reconstruită în piatră în 1810 
de Stolnicul Matei Donici, în stil arhitectural moldovenesc cu influențe baroce. În 
apropiere se află un monument realizat în 1824 în cinstea familiei Donici.



Biserica a fost un centru educațional și spiritual pentru comunitate încă din 1786, 
având o școală parohială unde copiii învățau cititul, scrisul, aritmetica și religia. În 
1962, sfântul lăcaș a fost închis de autoritățile comuniste și transformat în depozit.

Biserica s-a redeschis pentru uzul liturgic în 1990, iar Părintele Paroh Vasile Enachi 
a avut un rol esențial în restaurarea ei și revitalizarea comunității.
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